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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO - CAMPUS
BAIXADA SANTISTA - INSTITUTO DE SAÚDE E SOCIEDADE (ISS)
DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 22

DE JULHO DE 2021

Aos vinte e dois dias do mês de julho de dois mil e vinte um, reuniram-se os senhores
membros do Congregação do Instituto de Saúde e Sociedade (ISS) - Campus Baixada
S a n t i s t a  d a  U N I F E S P ,  e m  s a l a  v i r t u a l ,  l i n k
"https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/baixada-santista", sob a presidência de Prof.
Dr. Fernando Sfair Kinker. Estiveram presentes os membros: Profa. Dra. Carolina
Prado de França Carvalho, Prof. Dr. Daniel Araki Ribeiro, Sr. Eduardo de Carvalho
Martins, Prof. Dr. Fernando Sfair Kinker, Profa. Dra. Gabriela Pereira Vasters, Profa.
Dra. Gláucia de Castro Champion, Profa. Dra. Hanna Karen Moreira Antunes, Profa.
Dra. Jaquelina Maria Imbrizi, Profa. Dra. Jaqueline Kalmus, Profa. Dra. Luzia Fátima
Baierl, Profa. Dra. Macarena Urrestarazu Devincenzi, Prof. Dr. Marcelo Domingues
Roman, Profa. Dra. Maria Stella Peccin da Silva, Profa. Dra. Nara Rejane Cruz de
Oliveira, Sr. Renan Mendes de Souza, Prof. Dr. Rogério Cruz de Oliveira, Profa. Dra.
Sonia Regina Nozabielli, Profa. Dra. Sylvia Helena Souza da Silva Batista, Profa. Dra.
Terezinha de Fátima Rodrigues,  Sr.  Wagner Yoshizaki  Oda.  Justificaram ausência:
Prof. Dr. Juarez Pereira Furtado que foi substituído por: Profa. Dra. Carolina Prado de
Franca Carvalho, Profa. Dra. Marina Souza Lobo Guzzo que foi substituída por: Profa.
Dra. Jaquelina Maria Imbrizi. Justificaram ausência e não foram substituídos: Profa.
Dra. Cristiane Gonçalves da Silva, Profa. Dra. Luciana Togni de Lima e Silva Surjus,
Profa.  Dra.  Márcia  Regina  Nagaoka,  Prof.  Dr.  Stéfanis  Silveira  Caiaffo.  Não
justificaram ausência: Prof. Dr. Mauricio Lourenção Garcia. Participaram da reunião
como convidados: Profa Camila Oliveira, Profa Luciana Melo, Profa Mariana Chaves
Aveiro,  Profa  Patricia  Speridião,  Profa  Rosangela  Chriguer.  Tendo  os  senhores
conselheiros,  comparecido  em  sala  virtual,  sendo  constatado  quórum  com  20
presentes. O Prof. Fernando iniciou a reunião, saudando todos os conselheiros. Disse
que a reunião será mais extensa por conta do cancelamento da reunião ordinária da
Congregação  do  ISS  e  a  ocorrência  do  Congresso  Acadêmico  no  mês  de  junho.
INFORMES: 1. Homenagem ao estudante Izze Araújo Rocha - O Prof. Fernando
informou sobre o falecimento do estudante Izze do curso de Serviço Social. Reservou-
se um momento da reunião para realizar uma homenagem que foi feita pela Profa.
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Luciana Melo. A Profa. Luciana Melo expressou pesar em relação ao falecimento de
Izze e fez a leitura de uma nota já lida também em sessão do Conselho de Graduação.
Foi feito um minuto de silêncio. O Prof. Fernando e os conselheiros expressaram suas
condolências. 2. Secretaria de Relações Internacionais - A Profa. Claudia Ridel
Juzwiak,  do  grupo  de  docentes  que  representa  o  ISS  na  Comissão  de
Internacionalização da SRI, deu os seguintes informes: a) A reunião do mês de julho foi
conduzida pela Profa. Karen Spadari, que reassumiu a coordenação da Comissão. b)
Ocorrerá uma melhor organização dos Grupos de Trabalhos e a publicação de uma
portaria sobre os GTs. c) A Unifesp participará do evento de jovens pesquisadores com
oito trabalhos que serão apresentados na Associação de Universidades do Grupo de
Montevidéu (AUGM). A Unifesp também participa do programa piloto de mobilidade
na pós-graduação virtual que possibilita que os estudantes realizem disciplinas na
AUGM. Ainda, a Profa. Débora Galvani vai coordenar a Cátedra de Direitos Humanos
da AUGM. d) Há possibilidade de parceria para desenvolvimento de projetos com o
Instituto Educação sem Fronteiras e com a Universidade de Oslo na Austrália. e) A SRI
desenvolveu uma proposta de simplificação dos convênios que não tem financiamento
envolvido que está  sob análise  e  seu fluxo será divulgado posteriormente.  f)  Em
relação  aos  convênios,  há  intenção  de  que  todos  os  convênios  existentes  sejam
publicizados no site da Unifesp. g) Será feito um mapeamento das ações existentes na
Unifesp em relação ao ensino de idiomas. h) O relatório da CAPES print está sendo
confeccionado pelo Prof. Camilo e outro docente. i) A política de internacionalização
ainda não foi publicada porque necessita ser aprovada como resolução pelo CONSU. j)
Os membros da SRI estão se debruçando na atualização do regimento interno da SR e
sobre a questão da representação das Unidades Universitárias nas reuniões. O Prof.
Fernando  informou  que  está  sendo  planejada  uma  comissão  local  sobre
internacionalização no ISS. 3. CAD - Comissão de Avaliação de Desempenho para
promoção à classe de Professor Associado - A Profa. Camila Oliveira informou que
as mudanças ocorridas na tabela de pontuação da CAD foram discretas, por conta do
engessamento acarretado pela resolução nº 115, em reunião extraordinária de julho. A
Profa. Rosangela Chriguer informou que a Comissão está à disposição para auxiliar os
docentes que necessitem de orientações em relação à progressão. A Profa. Sylvia
sugeriu que a tabela de pontuação fosse objeto deste colegiado. O Prof. Fernando
disse que é importante discutir com maior atenção a atual tabela e a resolução nº 115
na Congregação. 4. CPPD - A Profa. Mariana Aveiro informou que: a) A tabela de

35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68



Ministério da Educação
Universidade Federal de São Paulo

Congregação do Instituto de Saúde e Sociedade (ISS) - Campus Baixada Santista

Edifício Central - Rua Silva Jardim, n° 136 - Santos - SP - CEP: 11015-020
Telefone: +55 (13) 3229-0100

3 / 9

UNIFESP Código de Segurança
1ddd39b5a85a2d2114eb236fe65afa84c8ad9733

Desenvolvimento DTI Sistema GESCON
22/10/2021 11:50:29

pontuação atualizada pela CAD será avaliada pela CPPD futuramente.  b)  A CPPD
construiu  um  novo  modelo  de  formulário  que  possibilita  ao  docente  inserir  as
informações  necessárias  de  forma  mais  adequada.  Disse  que  está  na  fase  de
finalização do formulário. c) A CPPD pretende futuramente elaborar uma resolução
para progressão. d) A CPPD está num processo de aproximação com a Propessoas a
fim de aprimorar alguns quesitos através de encontros mensais, sendo que a primeira
reunião a ocorrer tratará da alteração de carga horária docente. d) A resolução 175
para atividades remuneradas é uma transcrição da lei. Por isso, esclareceu que foi
feita  uma  consulta  à  Procuradoria  para  elucidar  alguns  pontos  essenciais.  5.
Comissão  de  estudos  sobre  o  retorno presencial  -  O  Prof.  Fernando  Kinker
informou  sobre  a  comissão  local  que  está  planejando  o  retorno  presencial  com
participação  do  Prof.  Odair,  Diretores  dos  Institutos  e  outros  membros  para
aprofundar  sobre  a  infraestrutura  necessária  e  outras  condições  para  o  retorno.
Informou também que a CEG e os cursos estão fazendo um levantamento de quais as
UCs e atividades práticas (pedagógicas e de formação) que devem ser realizadas
presencialmente com urgência para o próximo semestre, como é o caso do curso de
Fisioterapia que necessita retomar as atividades presenciais de estágio. Disse que
estão  sendo  consideradas  as  condições  atuais  dos  estudantes  e  o  orçamento  do
Campus. Além disso, disse que foi constituído um grupo com a Reitoria, Pró-reitorias e
Direções onde tem sido discutida uma proposta de resolução a ser aprovada no Consu
com diretrizes para o possível retorno presencial. As Profas. Sylvia Batista, Luciana
Melo e Carolina Carvalho teceram comentários sobre o tema. 6. Câmara de Pós-
graduação e pesquisa  -  A Profa. Hanna Karen Antunes informou que: a) Foram
abertas as inscrições para o PAD com o cronograma para o segundo semestre, tendo
como representante a Profa. Sylvia Batista. Agradeceu a Profa. Sylvia e incentivou os
docentes  a  realizarem  a  abertura  de  novas  ofertas  para  os  estudantes  da  Pós-
graduação b) O escritório de integridade acadêmica lançou um guia de boas práticas
acadêmicas que será publicizado em breve à comunidade acadêmica. c) A Propgpq,
nesta semana, realiza o evento “Rumo à próxima avaliação quadrienal: pilares da pós-
graduação” onde estarão presentes todos os avaliadores de cursos de Pós-graduação
da Capes a fim de que os Programas atinjam maiores notas na próxima avaliação
quadrienal. d) A Propgpq lançou um novo sistema de notas e disciplinas para a pós-
graduação, já ativo na instituição. e) As Câmaras de Pós-graduação da Unifesp terão
novas atribuições, englobando a homologação de bancas. f) A Unifesp tem realizado
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ações afirmativas na pós-graduação; dentre elas o estabelecimento do censo da pós-
graduação, que ajudará a ter um mapeamento mais rico dos pós-graduandos e dos
egressos. g) O ISS foi parabenizado pelo seu ótimo desempenho nas rematrículas dos
pós-graduandos. Agradeceu os coordenadores e os orientadores dos programas pelo
trabalho.  h)  É  necessário  que  o  estudante  da  pós-graduação  realize  o  envio  do
relatório de similaridades referente ao seu trabalho. i) O número de solicitações de
pedidos de auxílio à pesquisa na Fapesp diminuiu. Com isso, a Professora incentivou
os docentes a submeterem pedidos de auxílio à pesquisa na Fapesp e participarem de
processos de ampla concorrência.  Por fim, fez um convite aos docentes quanto à
instauração de um Centro de Pesquisa, Inovação e Difusão (Cepid) no ISS. 7. Câmara
de Ensino e Graduação - A Profa. Carolina Carvalho informou: a) A CEG está fazendo
um  levantamento  de  carga  horária  das  atividades  práticas  presenciais,  que  tem
urgência de serem realizadas durante a pandemia. b) Foi aberto um processo eleitoral
para a nova coordenação da Câmara, organizado e divulgado pela comissão eleitoral
composta  pelos  docentes  Profa.  Milena Vidotto  e  o  Prof.  Ronaldo Thomatieli  e  o
discente Samarony.  c)  O projeto de pesquisa (ação institucional)  que escutará os
estudantes sobre a repercussão do ensino no formato ADE, foi aprovado pelo CEP. No
dia 26 de julho haverá uma reunião com os coordenadores dos eixos específicos e
comuns para definir os participantes presentes nos grupos focais. d) Foi pautada na
reunião  da  CEG  a  necessidade  de  definir  uma  comissão  de  curricularização  da
extensão com membros  da CEG e  da CAEC.  e)  Foi  homologada na CEG a  nova
coordenação do Eixo Biológico: Prof. Cristiano Mendes (coordenador) e Profa. Camila
Oliveira (vice-coordenadora). 8. Comissão de formação permanente da DRS-IV -
As Profas. Stella Nicolau e Laura Câmara não puderam estar presentes na reunião, por
isso o Prof. Fernando Kinker leu o resumo dos seguintes informes: a) As docentes
supracitadas participam regularmente das atividades do Núcleo Educação Permanente
para  o  SUS  (NEPS),  com  participação  ativa  em  algumas  delas.  b)  As  docentes
participaram da elaboração de uma pesquisa para futuros facilitadores de formações e
capacitações para os profissionais da saúde. c. Há uma proposição da construção de
espaço de trocas e elaboração de demandas e ofertas respectivas com os municípios ,
que estão sendo articuladas com as diversas instâncias do ISS e com o DRS IV. De
uma consulta, resultaram propostas feitas por alguns docentes do curso de Psicologia:
oficina de escrita de narrativas, roda de sonhos e oficina de música e saúde que serão
implementadas com os interessados. d. Houve uma proposta das docentes realizarem
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uma atividade de educação permanente em horário que antecede as reuniões mensais,
que será avaliada por elas, podendo ser desenvolvido como um projeto de extensão. e.
Será realizado o evento ”IV Seminário on-line: A Prática Colaborativa Interprofissional
em Santos” com o grupo Técnico Interprofissional/SES, organizado por uma comissão
da qual fazem parte a Profa. Rosângela Chriguer, o Prof. Nildo Batista e a Sra. Maria
José do NEPS, no dia 17 de setembro. f. Estão abertas inscrições para o evento “III
Congresso Multidisciplinar de Saúde da Baixada Santista – Unisantos” de 30/09 a
04/10. 9. Projeto Conselho Municipal de Direitos da Criança e do Adolescente -
O  Prof.  Fernando  informou que  um grupo  de  docentes  do  ISS  está  em fase  de
negociação com a Secretaria de Desenvolvimento Social de Santos para pensar numa
proposta de formação para os servidores dos CRAS e CREAS. INCLUSÃO DE PAUTA:
O Prof. Fernando pediu a inclusão da pauta “Homologação da Nova Coordenação do
Eixo Biológico”. Os conselheiros concordaram. ORDEM DO DIA: 1. Aprovação das
atas das reuniões ordinárias e extraordinárias da Congregação do ISS - a. Ata
de  22/02/2021  -  Colocada  em votação,  foi  aprovada  com 9  votos  favoráveis  e  8
abstenções; b. Ata de 18/03/2021 (ordinária) - Colocada em votação, foi aprovada com
9 votos favoráveis e 8 abstenções c. Ata do dia 18/03/2021 (extraordinária) - Colocada
em  votação,  9  votos  favoráveis  e  9  abstenções;  d.  Ata  do  dia  01/042021
(extraordinária) - Colocada em votação, 9 votos favoráveis e 9 abstenções; e. Ata do
dia 15/04/2021 - Colocada em votação, 10 votos favoráveis e 9 abstenções. Em relação
à ata da reunião ordinária do dia 18/03/2021, os Profs. Rogério Cruz e Maria Stella
Peccin  pediram que  constasse  justificativa  de  ausência  por  motivo  de  férias.  2.
Homologação da Representação Estudantil do ISS no Comitê de Promoção de
Igualdade Étnico-Racial,  Prevenção e  Combate ao racismo na Unifesp (ad
referendum) - O Prof. Fernando disse que as estudantes Livia dos Santos e Jéssika
Vieira Chendi manifestaram interesse em compor o supracitado Comitê e, inclusive, já
estavam participando das reuniões como convidadas. Por isso, o Prof. Fernando deu o
ad referendum. Colocados em votação, foram aprovados com 17 votos favoráveis e 3
abstenções.  3.  Homologação  da  Nova  Coordenação  do  Observatório
Institucional do ISS (ad referendum): O Prof. Fernando disse que a Profa. Anita
Burth  Kurka  solicitou  o  desligamento  do  cargo  de  Coordenação  do  Observatório
Institucional  do  ISS,  a  quem  foi  deixado  registrado  especial  agradecimento.
Esclareceu que o nome da Profa. Macarena Urrestarazu Devincenzi foi escolhido junto
ao grupo que vem construindo o Observatório do ISS desde o início e aprovado ad
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referendum pela Diretoria do Instituto. A Profa. Macarena agradeceu a indicação e
falou sobre a importância do papel do Observatório na sociedade. Parabenizou à Profa.
Anita  Kurka  por  seu  esmerado  trabalho.  O  Prof.  Fernando  agradeceu  à  Profa.
Macarena pelo aceite. Os conselheiros parabenizaram o trabalho desenvolvido pela
Profa. Anita Kurka e deram as boas-vindas à Profa. Macarena. Colocada em votação,
foi aprovada com 18 votos favoráveis e 2 abstenções. 4. Aprovação do adiamento do
início do Pós-Doutorado da Profa. Eliana Chaves Ferretti de 26 de junho para
26 de julho de 2021 (ad referendum) - O Prof. Fernando disse que por conta de
dificuldades do calendário do fluxo interno de aprovação na USP, universidade que irá
recebê-la, foi necessário alterar a data de saída e fazer esta aprovação ad referendum.
Colocado  em  votação,  foi  aprovado  com  19  votos  favoráveis.  5.  Aprovação  de
composição de banca examinadora para área/subárea: Nutrição/ Nutrição e
Preparo de Alimentos, e Trabalho em Saúde (ad referendum) - O Prof. Fernando
disse que foi dado o ad referendum em virtude da data próxima do processo seletivo
simplificado, que ocorreu em 21/07 e por não ter ocorrido a reunião ordinária da
congregação no mês de junho. Elencou os componentes da Banca Examinadora: Prof.
Dr.  José  Ronnie  Carvalho  Vasconcelos  (Presidente);  Membros  titulares:  Prof.  Dr.
Cristiano Mendes da Silva, Prof. Dr. Juarez Pereira Furtado e Profa. Dra. Semíramis
Martins Álvares Domene; Membros Suplentes: Profa. Dra. Ana Maria De Souza Pinto e
a Profa. Dra. Patrícia da Graça Leite Speridião. Colocada em votação, foi aprovada
com 20 votos favoráveis, ou seja, por unanimidade. 6. Apreciação de concessão de
título de Professora Sênior da Professora Rosilda Mendes - O Prof. Fernando fez
uma  breve  retrospectiva  do  título  de  Professor  Sênior  na  Unifesp.  Disse  que  a
solicitação da Profa. Rosilda teve origem em agosto de 2020 via DPPSC, mas, à época,
como a resolução do Consu sobre essa questão se referia apenas à EPM, optou-se por
aguardar pela aprovação do Regimento Geral da Unifesp que viabilizaria esse título a
todos os campi. Esclareceu que, conforme orientação da Propessoas, o próximo passo
é a aprovação na Congregação e a confecção de um termo de colaboração junto ao
ISS,  enquanto  não  é  elaborado  um  novo  termo  pela  Propessoas,  como  prevê  o
regimento geral.  As Profas. Nara Oliveira e Hanna Antunes manifestaram dúvidas
sobre  o  fluxo  e  requisitos  documentais  para  o  pedido  de  concessão de  título  de
professor sênior e professor afiliado. Após discussão, deliberou-se pela formação de
um grupo local que se debruçará sobre as normas específicas do ISS em relação ao
título de professor sênior e professor afiliado, composto pelos docentes: Profa. Gláucia
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de Castro-Champion, Profa. Hanna Karen Antunes e Prof. Marcelo Roman. O grupo
retornará à Congregação do ISS com a proposta das normas específicas do Instituto.
7. Homologação dos representantes do ISS na CAD - O Prof. Fernando esclareceu
que os nomes dos representantes do ISS na supracitada Comissão se deu em uma
reunião  conjuntamente  com  as  antigas  representantes  e  os  recentes  docentes
indicados oriundos dos Departamentos Acadêmicos,  tendo a  seguinte  composição:
Profa. Camila Machado Oliveira, Profa. Rosângela Chriguer (titulares), Profa. Liria
Yamauchi e Profa. Patrícia Poletto (suplentes). A Profa. Macarena, suplente na gestão
passada da CAD,  ressaltou a  importância  dessa representação para a  instituição.
Colocados em votação, foram aprovados com 16 votos favoráveis e 2 abstenções. 8.
Indicação de representantes para compor a Comissão do PIBEX 2022 - O Prof.
Fernando disse que a Direção recebeu as seguintes indicações :  Profa. Rosangela
Chriguer pelo Biociências;  Profas.  Carla  Bertuol  e  Adriana Domingues,  Depto.  de
Saúde  Clínica  e  Instituições;  Profa.  Francisca  Pini,  Depto.  de  Saúde  Educação  e
Sociedade. Após discussão, foi deliberado que será realizada uma reunião com as
representantes para discutir como se dará a representação mediada pela Direção do
ISS e CaEC. Colocada em votação, foi aprovada com 19 votos favoráveis, ou seja, por
unanimidade. Ao final da reunião, a Profa. Carolina Carvalho disse que consultou a
sra. Marcella Santos e ela confirmou que a indicação é de apenas um membro para
avaliar a pontuação do edital PIBEX, mas que no momento atual, os trabalhos já se
encerraram,  tendo  participado  do  processo  a  Profa.  Francisca  Pini  e  a  Profa.
Rosangela Chriguer. 9. Indicação de um representante docente do ISS na CPA
(Comissão Própria de Avaliação) do Campus Baixada Santista - O Prof. Fernando
disse que a CPA local está com necessidade de, no mínimo, dois membros docentes do
ISS para integrar o grupo. Informou que atualmente o grupo conta com a participação
dos Profs. Fernando Ramos Martins e André Vizine (Coordenador), ambos do Imar, e
dos técnicos Gabriela Vedovatto e Camila Pazzini,  do ISS. A Profa.  Sylvia Batista
manifestou  interesse  em  compor  a  comissão,  porém  levará  a  questão  ao  seu
departamento  para  deliberação  do  colegiado.  Após  discussão,  deliberou-se  pelo
retorno da pauta aos departamentos para indicações formais. 10. Aprovação dos
relatórios  finais  de  Professores  Visitantes  e  dos  pareceres  emitidos  pelos
demandantes  da  vaga  referentes  aos  docentes:  Profa.  Dra.  Maria  Lygia
Quartim de Moraes, Prof. Dr. José Raimundo Sousa Ribeiro Junior, Prof. Dr.
Mauro Ferreira Azevedo e Profa. Dra. Raquel da Silveira Campos Mônico - O
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Prof. Fernando passou a palavra à Profa. Hanna Karen. A Profa. Hanna Karen disse
que os docentes Profa. Maria Lygia, Prof. José Raimundo, Prof. Mauro e Profa Raquel
atuaram por dois anos na instituição, desenvolvendo diversas atividades acadêmicas,
porém, conforme o edital, não será mais possível realizar as renovações. Reiterou a
importância  dos  professores  visitantes  na  Universidade,  registrando seu profundo
agradecimento aos professores. Colocados em votação, foram aprovados com 18 votos
favoráveis, ou seja, por unanimidade. 11. Mudança de Lotação da Profa. Raquel
Baptista Spaziani da Diretoria do ISS para DSCI - O Prof. Fernando disse que a
docente faz parte do Instituto (ISS) desde novembro de 2020, tendo sua lotação na
Diretoria do ISS. Esclareceu que a docente solicitou sua mudança de lotação para o
Departamento  de  Saúde,  Clínicas  e  Instituições,  com  aceite  da  Chefe  do
Departamento. Colocada em votação, foi aprovada com 18 votos favoráveis, ou seja,
por  unanimidade.  12.  Regimento  Interno  do  ISS  (correções  propostas  pela
Procuradoria Unifesp)  -  O Prof. Fernando disse que o regimento interno do ISS
retornou com correções em relação à forma (não ao conteúdo). Esclareceu que houve
um segundo envio em conjunto com os regimentos do Campus e do IMar, porém a
Procuradoria não analisou o regimento do ISS, por ter feito isso anteriormente. Ainda
assim,  o  Conselho  de  Campus  recomendou  dar  ciência  às  Congregações  dessas
pequenas  alterações  novamente.  A  Profa.  Gláucia  reafirmou  que  as  mudanças
ocorridas foram em relação à forma ou linguagem, não contemplando o conteúdo
aprovado na Congregação no dia 01/04/2021. Colocado em votação, foi aprovado com
17  votos  favoráveis  e  1  abstenção.  13.  Proposta  de  criação  de  comissão
intercâmaras sobre curricularização da extensão - O Prof. Fernando disse que a
proposta é a oficialização de uma comissão com membros da CaEC e da CEG com
intuito de se dedicar à curricularização da extensão no Instituto. A Profa. Carolina
Carvalho propôs a definição do número de participantes por Câmara. O Prof. Fernando
concordou e sugeriu o número de 3 membros da cada Câmara. Devido ao fato de não
haver  interessados  da  CaEC,  foi  deliberado  que  as  indicações  podem  ser  feitas
considerando os membros que compõem as Câmaras e aqueles que sejam envolvidos
com ações de Extensão e Ensino no Campus, que se indicados deverão ter diálogo com
a CaEC e com a CEG. Com isso, a pauta retornará às respectivas Câmaras. O Prof.
Fernando pediu anuência dos conselheiros via chat e assim se manifestaram com o “de
acordo”. 14. Nova Coordenação do Eixo Biológico - O Prof. Fernando disse que em
reunião ordinária do Eixo O Ser Humano em sua Dimensão Biológica, ocorrida em 08
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de julho de 2021, foi definida a nova coordenação para o biênio 2021-2023 : Prof. Dr.
Cristiano Mendes da Silva (coordenador) e a Profa. Dra. Camila Aparecida Machado de
Oliveira (vice-coordenadora). Agradeceu enfaticamente às Profas. Carolina Carvalho e
Gláucia de Castro-Champion pelo excelente trabalho na última gestão. Deu as boas-
vindas  à  nova  coordenação.  Colocada  em  votação,  foi  aprovada  com  18  votos
favoráveis.  Ao final  da votação,  a  Profa.  Nara Oliveira disse que votou na opção
“abstenção” acidentalmente. Sendo assim, computou-se mais um voto favorável, com o
total de 18 votos a favor. A Profa. Carolina Carvalho agradeceu as palavras do Prof.
Fernando, à Profa. Gláucia e aos Coordenadores de Eixos Específicos e Comuns pela
parceria nesses dois últimos anos, e saudou a nova coordenação. A Profa. Gláucia
agradeceu à Profa. Carolina por seu trabalho e saudou os novos coordenadores. Nada
mais havendo a tratar, para constar, eu, Adriéle da Mota Lisboa, secretária, lavrei a
presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e pelo Srº Presidente. ATA
APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO DIA 21 DE OUTUBRO DE
2021.

 
 
 
 

 Prof. Dr. Fernando Sfair Kinker
Diretor do Instituto de Saúde e Sociedade

Presidente da Congregação do Instituto de Saúde e Sociedade (ISS) - Campus Baixada
Santista

 
 
 
 

 Adriéle da Mota Lisboa
Secretária da Congregação do Instituto de Saúde e Sociedade (ISS) - Campus Baixada
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